

党史学习教育简报

第 2 期

四川工业科技学院庆祝中国共产党成立 100

周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 3 月 15 日

目 录

- ◆ 智能制造与车辆工程学校党总支开展庆祝建党 100 周年系列活动之党史学习教育活动
- ◆ 学校易班组织学生收看 2021 年春季学期“开学第一课”暨“四川百万大学生同上‘四史’大课”
- ◆ 党委宣传部开展第一期党史学习教育会议
- ◆ 财经学院党总支开展建党 100 周年“学党史，明方向”主题讲座
- ◆ 直属机关第三党支部召开党史学习教育动员大会

智能制造与车辆工程学校党总支开展庆祝建党 100 周年系列活动之党史学习教育活动

3月9日，智能制造与车辆工程学院党总支开展庆祝建党 100 周年系列活动之党史学习教育活动，总支全体党员和入党积极分子参与了学习活动。纵观中国共产党成立 100 年时间，在马列主义的指引下，我们党从建党到领导工人运动、开展土地革命、抗日战争到打败蒋家王朝，都始终坚持不忘初心、牢记使命，一切从头出发，从人民的利益出发，历经千难万阻，最终取得铲平了帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山，成立了新中国。党的领导方式是值得我们深入学习的，党的前进方式是值得我们去为之奋斗的。通过此次学习，全体老师更加深刻地认识到党的发展历程之艰辛、党领导的斗争之伟大，提高了党性认识和觉悟。

学校易班组织学生收看 2021 年春季学期“开学第一课”暨“四川百万大学生同上‘四史’大课”

为深入贯彻落实习近平总书记在中央党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、中央和四川省委关于党史学习教育的决策部署，推动以党史为重点的“四史”学习教育在高校取得实效，3月7日-10日，学校易班组织学生收看了 2021 年春季学期“开学第一课”暨“四川百万大学生同上‘四史’大课”。该课程以党史学习为主题，由四川大学马克思主义学院 4 位优秀教师分别从学史明理、学史增信、学史崇德、

学史力行四个方面进行了讲解。学校学生通过手机、电脑等媒体方式收看了课程，并通过易班轻应用评论、QQ群等方式展开了热议，发表了自己的所思所想。通过本次学习，让同学们深刻意识到学史的重要性和必要性，同学们表示在今后的生活中，会积极总结历史经验，把握历史规律，坚持四个自信理念，以爱国、爱党为目标，为实现伟大复兴中国梦添砖加瓦。除此之外，学校易班借助其网络育人的特点，开展了学四史守初心知识竞赛、四史学习知识学习打卡等活动。

财经学院龙滢：每个时代都有不同的人用自身的担当与责任书写着每个时代独有的“英雄”。在“四史”中我看到了中国共产党领导中国人民艰苦奋斗的过程，看到了中国人民屡经挫折而不屈、屡历坎坷而更强的丰富历史。教育学院熊平：课堂中给我们讲了我们为什么要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，其中感悟最深的是夏明翰的例子，年仅28岁为党的事业献身，为后世留下一片气壮山河，他的事件告诉了我们要有顽强意志，坚持不懈的精神。电子信息与计算机工程学院周瑜：“学史明理”是每一个人都应该努力做到的，历史是现实的过去，正确的历史和历史中优秀的人物以及他们的故事是我们的榜样，是道德模范，我们要积极学习他们的优秀品质。

党委宣传部召开第一期党史学习教育会议

3月11日下午，学校党委宣传部在图书馆C-18召开了

第一期党史学习教育会议，党委宣传部全体成员参加会议，会议由高渝林主持。会上，学习了习近平在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，对习总书记所说的学习党史要答好“我是谁、为了谁、依靠谁”这道历史大考题进行了交流探讨，并对《中国共产党简史》一书中党的发展历程进行了学习交流。最后，党委宣传部副部长罗岚兰对学习教育会议进行了总结，并对学校关于开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动进行了相关安排部署。她指出，部门成员要努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，充分认识党史学习教育的重要意义，将党史教育作为一项重要的政治任务来抓，党员干部更要带头学习，切实发挥表率作用。

财经学院党总支开展建党100周年“学党史，明方向” 主题讲座

为纪念建党100周年，进一步推动学校迎评促建工作，财经学院党总支将开展以“发扬百年风华，践行育人初心”为主题的庆祝中国共产党成立100周年系列活动，3月12日下午，党总支在图书馆D-08召开了“学党史 明方向”主题讲座。党总支书记卢淑梅，副书记杨永岗，学院全体在校教师党员，学生党员和入党积极分子参加了讲座。讲座由杨永岗主持。卢淑梅以“回望百年风华 赓续精神血脉”为开篇，从为什么要开展党史学习、如何学习、以及为什么确定7月

1 日为党的诞生日等方面入手，开展党史背景、目标、要求及重要意义的学习和教育。她通过张定宇等优秀共产党员的先进事迹，强调牢记初心使命，是推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，并以三个“深刻”来讲解如何学习党史。在座的同志对卢淑梅的讲话进行了深刻领会并做认真记录。最后，杨永岗宣布财经学院建党 100 周年“学党史”系列讲座第一讲圆满结束。本次讲座的召开，为学院开展建党 100 周年系列活动建立良好开端，学院将以积极向上的新风貌迎接建党 100 周年。

直属机关第三党支部召开党史学习教育动员大会

3 月 15 日，按学校党委的统一部署，直属机关第三党支部召开党史学习教育动员大会。支部全体党员及入党积极分子参加了会议。会上，党支部副书记雷全祖组织学习了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 2 月 20 日在党史学习教育动员大会上的重要讲话。会议要求，全体与会同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，要结合自己的工作和学习，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。会后，全体党员及入党积极分子在“党史学习宣传专题”橱窗前，围绕习近平总书记提出的十六字，热烈讨论了学习党史的深远意义。

报: 省教工委办公室

送: 校领导

发: 校内各党总支、直属党支部、各部门
